

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El interesante discurso de Gil Robles anoche en el Parlamento

Madrid.—Terminada la declaración ministerial y abierto el debate político, hizo uso de la palabra el señor Gil Robles.

Comienza diciendo que aunque su actitud quedó definida al salir de Palacio, cree conveniente añadir algunas manifestaciones.

Explica que su partido nació cuando el derumbamiento de la Monarquía, la cual cayó más por sus vicios propios que por el esfuerzo de los revolucionarios.

Vimos venir este régimen con temor y con dolor, pero una vez establecido, lo acatamos con lealtad.

(Albiñana: No pudisteis decirlo antes de las elecciones?)

Gil Robles: Conviene no ahondar sobre las actitudes, pues algunos no quedarán bien parados).

Nosotros no nos hicimos republicanos, pero acatamos el Poder porque viene de Dios, sea quien quiera el que lo represente.

Teníamos el deber de reconquistar al pueblo. (Aplausos).

Los hechos han venido a comprobar nuestras palabras, y, a pesar de los desahogos pueriles, no se puede negar la derrota que hemos llevado a cabo.

Fuimos unidos a las elecciones los elementos afines, pero el pueblo al votar, votó contra la política que se está siguiendo y contra la Constitución; no contra el régimen. (Aplausos).

Si el Gobierno actual siguiera aquel programa, no seremos nosotros los que se opongan a quienes vayan contra el régimen. (Applausos).

Hemos hecho la unión para salvar a España, y no hemos rechazado el Poder por temor al fracaso, pues nos hubiese sido posible hacer un programa.

Cuando hayamos de gobernar gobernaremos para todos, pero más para los pobres y más para las víctimas que para los verdugos.

Tratamos de evitar los actos bruscos y por eso apoyaremos a este Gobierno.

Pedimos que se interprete el sentido de las elecciones y por eso ayudaremos al Gobierno. Ante todo y sobre todo queremos respeto a nuestras creencias y un Concordato con la Santa Sede, rectificándose la legislación secular en materia de enseñanza.

Queremos una amnistía cuanto antes, sin otra demora más que a que exista el buen orden público.

Pedimos atención para los problemas del trabajo, pero hay una serie de leyes que rectificar y deben derogarse la de Términos municipales, Laboreo forzoso y Cultivos intensivos.

Debe desaparecer el procedimiento socialista de los asentamientos y ser sustituido por el otro, cristiano, de crear pequeños propietarios.

Los Jurados mixtos han de inspirarse en un sentido de paz.

Nosotros no vamos contra el proletariado en este sentido; antes romperíamos nuestras actas que cometer una injusticia. (Ovación).

Pide al Gobierno que presente una ley contra el paro forzoso buscando el dinero como sea.

Si este Gobierno fracasara, estamos dispuestos a facilitar el funcionamiento de otro de la misma clase, y cualesquiera otras soluciones apropiadas, y si no fuera posible aceptaríamos el Poder con vencidos de nuestra responsabilidad, proponiendonos primero reformar la Constitución.

Ella es una invitación a la dictadura, que no deseo en mi poder.

(Interrumpe Primo de Rivera, y no se oyen sus palabras)

Gil Robles: Ya sé lo que quiere decir su señoría; pero mi Religión no me permite aceptar el panteísmo del Estado. (Ovación)

Si llegamos al Poder, usaremos de lealtad para el régimen.

Nosotros nos encontramos dispuestos hoy a apoyar al Gobierno con plena libertad y para servir a la Patria; pero cuando nos busqueis, aquí nos encontraréis. (Una larga ovación recoge estas últimas palabras del señor Gil Robles, que es muy felicitado).

De Sociedad

Los que VIAJAN

A Madrid, en automóvil don Emilio Windoesell y en bella hermana Adela.

NOTAS VARIAS

La Sociedad Casino de Cartagena, para solemnizar las próximas fiestas de Navidad, prepara una matinee el primer día de Pascua, a las seis y media de la tarde, y la clásica Cena de despedida de año, en la forma acostumbrada.

REVENIMOS

Se encuentra enferma doña María Nieto de Gómez Quiles.

Conflicto en puerta

Se anuncia un despido en la Constructora

Según nuestras noticias, la Sociedad Española de Construcción Naval ante la falta de encargos de nuevas construcciones se ha visto en la necesidad de anunciar el despido de personal de esta factoría, en número de 400 a 500 para la semana próxima.

La noticia, como es natural, ha llevado la consiguiente alarma a las familias de los interesados y en general a toda la población afectada por el conflicto que se presenta y que el Gobierno debe evitar a todo trance.

Ayer tarde una comisión de obreros y empleados de estos talleres marchó a Madrid para realizar las gestiones oportunas cerca de los Poderes públicos.

Se ha interesado el apoyo del nuevo Subsecretario de Marina señor Muñoz Delgado, el cual se ha ofrecido incondicionalmente para cuanto afecte a Cartagena su querido pueblo, mostrándose optimista respecto a la solución del problema.

Igualmente se ha dirigido telegráficamente el personal de la Constructora al Ministro de Marina pidiéndole que se interese por evitar el despido.

Al mediodía de hoy a la salida del trabajo los obreros y empleados de la Constructora celebraron una asamblea en el Teatro Circo, acordándose nombrar una ponencia que estará en contacto con la Comisión que ha marchado a Madrid y que visitará a las autoridades y fuerzas vivas de la población para pedirles su apoyo.

También se trató en principio de que se anunciara el despido se llevara a efecto, se había una exteriorización pública de protesta de los trabajadores y de Cartagena en general.

Confiamos en que el Gobierno hallará una fórmula favorable a los intereses cartageneros y evitará que se agrave considerablemente la angustiosa crisis de trabajo que padecemos.



PERLAS DE ARAGON
ZARA
Fábrica de Regalla, Apartado 247 ZARAGOZA

Señor Alcalde:

Hace falta celdares más de la ciudad. Todos los periódicos en un ímprobo clamoreo, a requerimiento de los propios vecinos, venimos denunciando un día y otro día el abandono en que tiene a Cartagena su Ayuntamiento, especialmente en lo que se refiere a alumbrado público y a pavimentación.

Recientemente hacíamos observar nosotros al señor Alcalde la casi absoluta carencia de alumbrado en el paseo de la Alameda de San Antón y alrededores, como un botón de muestra, pues es general la deficiencia de luz, no ya en los barrios sino en el mismo casco de la población y en sitios céntricos y de mucho tránsito.

Lo que ocurre con el alumbrado acontece igualmente con las aceras de las calles, donde la multitud de hoyos, las muchas rotas, las levantadas o rotas, etc. hacen peligrosas la circulación de transeúntes y repartidos son los casos de personas lesionadas por esta causa.

Se dirá tal vez que en la Oja municipal no hay disponibilidad, debido a motivos de todos conocidos por la desastrosa administración anterior y de cuya responsabilidad está exento el Sr. Alcalde, pero no creemos que sea necesario tanto dinero para que se puedan reponer las bombillas que por la acción del tiempo se han inutilizado o bien las han robado dejando completamente a oscuras lugares de tránsito y muy habitados de la ciudad, así como para que alguna brigada de obreros municipales repase las calles y hagan las reparaciones convenientes. Con buena voluntad se puede hacer mucho.

Y ya que llamamos la atención del señor Alcalde sobre estos extremos, le pedimos también que no se abandone la necesaria inspección del ramo de subsistencias, en lo tocante a adulteración de especies, salubridad, peso y precio, para que ni los obreros, para poder vivir, puedan abusar en ningún momento del vecindario. Esto es muy interesante.

Además le recomendamos que nos visite a ciertos barracones de feria instalados con autorización del Ayuntamiento próximo a la Osa del Niño con motivo de las fiestas de Navidad, en los cuales, según nos aseguran, la decencia pública queda muy mal parada, y esto no debe tolerarse.

Cuando fué elegido Alcalde el señor Sánchez Meo, hicimos el ánimo de elogiarle por sus medidas en beneficio de la población tan abandonada de sus predecesores y esperamos la ocasión de hacerlo.

Muñoz Delgado, Subsecretario de Marina

En el correo de ayer tarde asió para Madrid para posesionarse de su nuevo cargo nuestro querido amigo y paisano el Ilustre capitán de navío don Juan Muñoz Delgado, a quien el nuevo Gobierno ha nombrado Subsecretario del Ministerio de Marina en el Consejo de Ministros de anoche.

En esta ciudad donde tantas simpatías y amistades cuenta el señor Muñoz Delgado ha causado gran satisfacción su nombramiento para tan importante cargo, esperándose muy fundadamente que su celo y cariño que siente por su patria ojala habida de beneficiarla en cuanto pueda, máxime siendo ministro del ramo otro distinguido cartagenero el señor Rocha.

Felicítamos cordialmente al señor Muñoz Delgado por su honrosa distinción y le deseamos una gestión brillantísima.

La nueva Cárcel

Se ha dado comienzo al replanteo de las obras de la nueva Cárcel de esta ciudad, que ha de construirse en San Antón y de cuyas obras es el contratista don Ramón Montoto, habiéndose encargado de la dirección de las mismas nuestro querido amigo el maestro de obras don José García Segado.



El «Eleano»

En la Jefatura de la Base Naval se ha recibido noticia telegráfica de haber fundado su novena en Montevideo, el buque escuela de guardiamarines, «Juan Sebastián de Elcano».

ROYAL

PUBLICIDAD DE MURCIA 27

Ofrece al público los mejores Turronecillos, M-zapanes, Dulces, Mantecados finos y corrientes. Especialidad en el mazapán Royal y turrón Guirache.

Telefono 1430